

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Католическая церковь признала преступления против детей-сирот | The Catholic Church admitted crimes against orphans

Автор: Азамат Рахимов, [Женева](#), 16.01.2015.



(© GKS)

Епископ Женевы, Фрибурга и Лозанны Шарль Мореро намерен выявить случаи противоправных действий, совершенных в 1930-1950 годах католическими священниками Швейцарии в отношении насильственно перемещенных детей.

|

The bishop of Geneva, Fribourg and Lausanne Charles Morerod is determined to find out

cases of abuse of forcibly displaced children by catholic priests.
The Catholic Church admitted crimes against orphans

В течение многих лет католические священники, управлявшие интернатом для детей-сирот Институт Марини, не только применяли физические наказания в отношении своих подопечных, но и совершали преступления сексуального характера. Большинство правонарушений произошло в 1930-50 годы, когда в Швейцарии активно проводилась [политика насильтственного перемещения детей](#) из бедных семей и сирот в интернаты или на зажиточные фермы. О преступлениях стали открыто говорить только в последние годы после того, как жертвы наконец решились рассказать свои истории.

На протяжении десяти лет Швейцария постепенно пытается осмыслить и переработать одну из самых болезненных страниц собственной истории. В первой половине прошлого столетия в стране применялась жестокая практика насильтственного перемещения детей. Правительство полагало, что таким образом помогает им освоить профессию и дает возможность подработать. В этой программе принимали участие дети в возрасте от 6 до 18 лет. В новых семьях их обычно использовали как почти бесплатную рабочую силу, лишенную каких бы то ни было прав. По приблизительным подсчетам исследователей, за все время существования программы через нее прошло около 100 тыс детей, но очень немногие из них решились сегодня рассказать о пережитом.

Свидетельства Жан-Луи Клода, обнародованные в 2012 году, поведали о преступлениях католических священников в приюте для сирот Институт Марини. Родители отказались от него сразу после того, как Жан-Луи появился на свет в 1942 году. Когда мальчику исполнилось пять лет, власти Лозанны отправили его в крестьянскую семью, жившую в деревне Савиньи. По его собственным рассказам, новые «родители» часто избивали его и заставляли работать на ферме до полного изнеможения. В 7 лет Жан-Луи поместили в приют для сирот в Бюртины, что неподалеку от Ролля. За каждую мелкую провинность и нарушение дисциплины работавшие там учителя применяли к детям жестокие и унижающие достоинство наказания. Например, если ребенок грыз карандаш на уроке, то его ставили на колени перед всем классом и заставляли грызть кусок полена.

Еще большие издевательства ребенок испытал в Институте Марини, в котором в основном преподавали католические священники. Комендант приюта регулярно забирал к себе по ночам мальчиков, а некоторых из них периодически водил к директору. «Он нас раздевал и ласкал повсюду. Затем нам говорили, что мы никому не должны об этом рассказывать», - поведал Жан-Луи в интервью Le Temps в 2012 году. Он многократно пытался сбежать, но каждый раз полиция его отлавливала и возвращала в Институт. За попытки побега детей запирали на десять дней в туалете, а некоторых в наказание насиливали священники.

Сначала представители церкви отказывались комментировать описанные факты, но в начале этой недели, спустя более двух лет после этого рассказа, епископ Романдской Швейцарии Шарль Мореро объявил о том, что церковь пригласила двух независимых экспертов-историков провести расследование. Он также призвал всех выпускников приюта, ставших жертвами или свидетелями преступлений, совершенных священниками, рассказать о своем опыте. Собранные данные должны лечь в основу специально созданного досье, которое, возможно, будет затем

передано полиции. К сожалению, главные виновники тех событий не могут быть привлечены к ответственности: все, о ком рассказывал Жан-Луи Клод, уже умерли.

Прошлой осенью Мореро встретился с Клодом и лично выслушал его историю. Также епископ принес извинения всем пострадавшим от рук католических священников. «Мы начали сбор материалов. К сожалению, в архивах не сохранилось данных всех учеников, однако имеющиеся документы и свидетельства подтверждают достоверность рассказов», - заявила пресс-секретарь епископа Лор-Кристин Гранжан.

Институт Марини, переставший существовать только в 1979 году, - только одно из многочисленных учебных заведений, где дети, лишенные защиты, подвергались насилию и издевательствам. Однако этот приют все же был особым - единственным, напрямую подчинявшимся епископу. Все остальные католические приюты контролировались советами общин.

Этот приют создавался в 1881 году группой католических священников, обеспокоенных положением сирот, помещенных в приемные семьи. В уставе заведения говорилось о том, что беззащитные дети смогут найти в Институте Марини «заботу и любовь». Как показала дальнейшая история, декларируемые цели не соответствовали применявшимся практикам.

Напомним, что государство уже [принесло официальные извинения](#) всем жертвам, в срочном порядке приняло [закон о выплате компенсаций пострадавшим](#), а также запустило масштабный [проект по сбору свидетельств и архивных данных](#).



[Швейцария](#)
[памятники культуры](#)
[достопримечательности швейцарии](#)
Статьи по теме
[Швейцария тестировала антидепрессанты на детях](#)
[Конфедерация выплатит компенсацию за украденное детство?](#)
[Швейцарцы оценили украденное детство в 500 млн франков](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/18838>